PROVA D’APTITUD PERSONAL

ACCES ALS GRAUS D'EDUCACIO INFANTIL | D'EDUCACIO PRIMARIA
COMPETENCIA COMUNICATIVA | RAONAMENT CRITIC
CRITERIS DE CORRECCIO | SOLUCIONARI

Aquesta prova consta de tres seccions:
Seccid 1. Comprensio lectora (qUestions 1-8)
Seccid 2. Expressid escrita

Seccid 3. Reflexiod sobre la llengua escrita

La puntuacio maxima de I'examen de Competencia Comunicativaii
Raonament Critic és de 100 punts.

Seccid 1. Comprensié lectora

Secci6 1. Part 1. Questions 1-5 (15 punts)

La puntuacio maxima per a aquesta part €s de 15 puntsila minima és 0 (no es
posa una puntuacié negativa en la suma final d'aquesta part). Cadascuna de
les preguntes val 3 punts si la resposta és correcta; -1,5 punts, si és incorrecta; 0
punts, sino es contesta.

Exercici Solucié
1 C
2 C
3 a
4 a
S b

Secci6 1. Part 2. QUestions 6-8 (15 punts)

La puntuacié maxima d'aquesta part és de 15 punts, un maxim de 5 punts per
a cada questid; i la minima és 0. S'assignaran 5 punts si la resposta és correcta,
es reconeixen les idees pertinents segons la pregunta, se seleccionen
criticament, i se sintetitzen i s'exposen amb paraules propies. S'obtindran 2,5
punts si la resposta és correcta perd no se seleccionen criticament les idees
més pertinents segons la pregunta (si conté també informacié anecdodtica); o
bé si es respon copiant integrament i sense criteri parts del text original, si
manca informacié o si hi ha algun fragment de la resposta que és dificil
d'entendre. S'obtindran 0 punts si la resposta no és correcta o no es respon.



Qiiestié 6 Eugeni Oneguin és una obra d’ Aleksandr Puixkin, un classic de la
literatura russa; es va publicar per fascicles entre el 1823 i el 1831.
Es una novel la experimental, composta de més de 5.000 versos,
que fa pales que la literatura ens afecta i ens transforma.

Quant al contingut, sabem que s’explica una festa a casa d’'un
personatge femeni, la Tatiana. | sabem també que en I'obra es
reflecteix el caracter dels russos. Com d'altres obres
considerades classiques, Eugeni Oneguin retrata la humanitat en
profunditat, amb les seves deries i follies.

Xavier Roca-Ferrer I'havia traduit al catald en prosa i el 2019
Barios la va traduir en vers.

Questio 7 Cal tenir present que la fraduccié no ha de ser literal, paraula
per paraula, sobretot en literatura. Cal saber reflectir el que vol
dir una obra realment, el sentit profund dels seus mots, més enlld
de la literalitat.

Per a fer bones traduccions cal coneixer el pais on s'ha gestat
una obra, la seva gent i també la seva tradicio literaria.

També s’ha d’anar estudiant sempre la llengua d’origen, ja que
mMai No se'n sap prou.

Questioé 8 El rus es descriu com un mur linguistic perque no és facil accedir-
hi des del catald, ja que s’escriu amb un altre alfabet, el ciril lic, i
és molt diferent quant als mots i a les construccions.

Seccio 2. Expressid escrita. Exercici 9

En aquest exercici es requereix que l'estudiant escrigui un discurs explicant un
projecte propi d'envergadura, que pot pertanyer a qualsevol dmbit: el
candidat ha de desgranar-lo i justificar-ne I'interés. El text ha de seguir els
protocols d’un discurs oral formal i ha de tenir entre 250 i 300 paraules. S'hi
avalua la capacitat de crear i organitzar un nou text complex i argumentat,
relacionant el propi coneixement del mén i el coneixement cultural compartit.
La puntuacié maxima és de 50 punts i la minima, 0, la qual es distribueix de la
manera seguent:

* Valoracio global, fins a 5 punts. En aquest apartat es valora si la impressio
global, tant pel que fa a la forma com al contingut, és bona i si I'extensié és la
convinguda.

* Adequacié, fins a 15 punts. En aquest apartat s‘avalua si s'ha acomplert
I'objectiu comunicatiu, si el text s'adiu al génere discursiu que es proposavai si
el registre és I'oporty.

» Coheréncia, fins a 15 punts. En aquest apartat s'avalua I'estructura del text, la
informacid i 'argumentacié i el valor afegit que aporta I'estudiant.

» Cohesid, fins a 15 punts. En aquest apartat s'avalua la riquesa sintactica, la
puntuacié i la connexid d'idees del text.

L'adequacio, la coherencia i la cohesid es desglossen en tres criteris que



poden tenir una puntuacié maxima de 5 punts cadascun, si s‘acompleix de
manera optima; 2,5 punts, si s‘acompleix de manera parcialment satisfactoria; i
0 punts, si no s'‘acompleix.

Secci6 3. Reflexio sobre la llengua escrita. Exercici 10

En aquest exercici, I'estudiant ha de demostrar capacitat de revisar i millorar un
text i reflexionar sobre la llengua escrita: ha de saber detectar errors de cultura
general, ortografia, lexic, morfologia, sintaxi, adequacid, coherencia o cohesio
habituals i corregir-los; i ha de saber justificar aquest canvi. Es presenta un text
amb diverses errades: I'estudiant n'ha de detectar deu, corregir-les i justificar-ne
la correccio.

La puntuacié maxima d'aquest exercici és de 20 punts i el minim és 0, els quals

s'‘assignaran de la manera seguent:

. 0,5 punts per a cada errada detectada degudament.
. 0,75 punts per a cada correccié adequada.
. 0,75 punts per a cada justificacié ben argumentada: s'atorguen 0,5

punts si es justifica I'errada des de la logica i de manera entenedora;
s'‘atorguen 0,75 punts si la justificacio fa servir conceptes gramaticals.

Error Linia Correccid Justificacio

La casa que 1 on El pronom relatiu no substitfueix un
subjecte o un complement directe, sind
que en aquesta frase substitueix un
circumstancial locatiu i per aixd ha de ser
on (en comptes de que).

confiemen fer 2 confiem a fer La preposicié en esdevé a quan
intfrodueix una oracié subordinada
substantiva d'infinitiu.

desapareixi 3 desaparegui El verb desapareixer és velari fa tot el
subjuntiu amb -gu-.

I'hi hauria 3 li Es fa referencia només al

agradat mestre(complement indirecte) i, per tant,
només cal un pronom.

Gonzdlez 4 Gonzdlez, Cal una coma per a introduir I'aposicid.

secretari secretari

pedagogic 6 pedagogic Es un paraula plana que s'ha
d’accentuar perqueé no acaba ni en
vocal, ni vocal+essa, ni en -en, -in.

s'autofinancia 8 s'autofinanca L'infinitiu d'aquest verb és autofinancar.

Autofinanciar és una interferencia del
castelld.



Menftres

reconstruida

Situar al

fonamentar

segle XIV

no hi havien

una costum
molt estesa

encdara que

Banuelos
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Menftre

reconstruida

Situar el

fomentar /
promoure
/promocionar

segle XX

no hi havia

un costum molt
estes

mentre

Benaiges

La conjuncié temporal correcte és
mentre. En registres formals no s’ha de dir
mentres, ja que és més propi de la
llengua parlada.

Aquesta paraula ha de portar dieresi, per
trencar el difftong. Com gque no es pot
accentuar, perque és una paraula plana
acabada en una de les dotze
terminacions (vocal, vocal+s, -en, -in), hi
posem dieresi.

El nen és el complement directe del verb
situar. Per tant, no ha de dur la preposicid
a.

Es tracta d'una confusié lexica:
fonamentar vol dir ‘argumentar’; en el
context, el verb adequat és fomentar.

El text fa referencia al segle XX, que
inclou la vida de Benaiges i la Guerra
Civil.

Haver-hi és un verb impersonal que
regeix un complement directe i no un
subjecte; per tant, no ha de concordar
en nombre amb aigua, llum ni
calefaccio.

Costum és una paraula masculina, per
tant, I'arficle que I'acompanya i
I'adjectiu han de concordar en genere.

encara que és una locucié conjuntiva
gue introdueix |'explicacié d'un obstacle
malgrat el qual alguna cosa té lloc. En
aquesta frase no s'explica un obstacle,
siné una temporalitat simultania.

No s’ha de confondre el nom del poble,
Banuelos, amb el del mestre, Benaiges.
En aquesta oracid, fa referéncia al
mestre.



Correcci6 linguistica de tota la prova

En el conjunt de la prova s'avalua també si l'estudiant és capag d'expressar-se
segons la normativa gramatical. Per qixo, el/la corrector/a haurd d'anar
marcant al quadernet els errors normatius que cometi l'estudiant i descomptar
-1 punt per errada de cada part i de cada seccid (sobre 100 punts).

S'aplica el descompte tantes vegades com es cometi una errada, encara que
sigui repetida. Malgrat tot, només es descompta un sol error per paraula.

Els errors gramaticals no poden comportar una puntuacié negativa en el total
d'una part o seccid.





